

書面質詢

施家倫議員

就澳門旅遊復甦情況提出書面質詢

新冠疫情的爆發，使澳門入境旅客大減，對澳門旅遊業造成嚴重打擊，因此，政府首要任務需穩住旅遊產業基本盤，同時，增加多元化元素，助力旅遊市場復甦。

當中，“夜間經濟”成為近兩年以來的熱門詞語，特別在疫情的影響下，內地多個省市均推出“夜間經濟”系列活動，通過線上線下結合，加大消費吸引力，助力城市旅遊復甦。其中，廣州、廈門、濟南等城市均推出夜間消費節，形成特色夜市，促進消費，根據資料顯示，廣州去年6月推出夜間消費節，帶動營收增幅超過3成，深受市民歡迎。

反觀澳門，在疫情的影響下，來澳旅客不但大減，在澳的平均逗留時間降低至1.5日，因此，未來本澳更應借助各種盛事活動，做好旅遊市場的復甦準備。其中，“夜間經濟”就是一大突破點，事實上，澳門早在2019年公佈“優化於夜間舉行的旅遊活動和產品的研究分析”，當中提出本澳作為國際旅遊休閒中心的定位，曾主辦的多項夜間盛事活動，包括農曆新年花車巡遊匯演、澳門國際煙花比賽匯演及澳門光影節等，早已聞名國際，可藉助這些資源，創造新的旅遊發展空間。

事實上，早段時間本澳美食節公佈參展時，已有大量商戶踴躍報名參與，短時間已報名完畢，加上澳門大賽車即將臨近，政府可結合這些活動，以及澳門海上資源等進行串連，通過“旅遊+美食”、“體育+美食”、“旅遊+體育”等構思，進一步推動澳門旅遊發展，帶動行業復甦。

為此，本人提出以下質詢：

1、澳門作為國際旅遊休閒中心，以及美食之都的定位，政府曾在2019年公佈“優化於夜間舉行的旅遊活動和產品的研究分析”後，有無相關後續工作？特別在加強各元素互聯互通，增加多元化方面，會如何助力旅遊復甦？

2、隨著政府未來大賽車、美食節等活動的舉辦，加上海上資源豐富，政府短期內會否增設夜遊、遊艇打卡等海上項目，以豐富澳門旅遊多元化，吸引旅客來澳，以及增加其留澳時間？